

防控疫情“不见面” 用电业务“线上办”

本报讯(记者 梁丹)国网山西省电力公司4月8日发布通知,为减少不必要出行,减少人员聚集,疫情防控期间,“网上国网”App将保障用户足不出户交费办电。

家里突然没电怎么办?最近电量消耗异常,具体用电情况去哪查?办理更名、过户业务必须去营业厅吗?国网山西省电力公司表示,“网上国网”App是国家电网的官

方线上入口,居民用户只需在手机上简单操作,就可以轻松完成办电申请、电费交纳、查看电费电量、办理更名/过户、故障报修等用电业务。如在线交费,居民用户在App首页点击“去交费”按钮,可以为已绑定户号交费,也可以添加交费户号,无需绑定直接交电费。如电量电费查询,在App首页“住宅”选项点击“电量电费”功能,可以

查询近三年月度电量电费和近30天日用电量。如线上办电,在App首页“更多”选项点击“办电”,就可通过此模块办理更名/过户、暂停/减容、新装、电能表校验等业务,还能在线查询业务办理进度。

对于工商业用户,“网上国网”App的能效账单、用能分析等功能,也可助一臂之力。“代理购电服务”可为电网企业代

理购电的用户提供电价发布、行业资讯、电费账单、在线客服等业务。“能效账单”功能通过海量的用能数据分析,及时为企业发现用能中存在的问题,并给出专业的优化建议,帮助企业节约用电成本。“用能分析”功能通过可视化图形,帮助企业了解用能情况,有效降低非必要电费支出。



慎终如始做好
常态化疫情防控

这些感动人心的“社区力量”

本报讯(记者 侯慧琴)“刚做完手术的小贾听说有防控任务,不顾劝阻第一时间返岗。”“已发放完检测试剂的同事听到独居老人不会自检,又跑上楼去帮忙。”“70岁的葛大爷是老住户,第一时间报名当志愿者。”连日来,迎泽区多个社区传来各种让人感动的故事,他们共同组成了抗疫线上的“社区力量”。

“书记,我看见群里发的通知了,大家肯定忙不过来,我现在就返岗,去支援你们!”4月6日下午,看到工作群里开展全员新冠病毒抗原筛查的通知,老军营街道劲松社区青年党员贾梦楠第一时间联系党委书记。贾梦楠刚做完手术,还在病假中,不顾劝阻,一个小时后她主动返岗。

劲松社区共有10个居民院落,常住居民7964人。听到筛查消息后,迎泽区委统战部和执法局的党员干部、太原市第三十七中和滨河小学的教师、物

业公司的员工、社区党员、热心居民……几十名志愿者不约而同地来到社区报到。几天来,大家共同努力,该社区顺利完成筛查任务。

郝庄镇朝阳二社区老人多,志愿者相对缺乏。看到缺人手,一名网格员的妈妈默默加入志愿工作。70岁的葛玉平大爷晚上安顿好身体残疾的老伴后,发挥熟悉居民的优势,开始帮社区做宣传和沟通工作。

4月6日到7日,柳巷街道海西社区工作人员梁锐一直忙着为居民发放检测试剂,楼上楼下跑了十几个小时,穿着防护服的她已身体瘫软。但听说柳南6号楼有位高龄独居老人不会自检后,她又跑上了楼。

“来自四面八方的‘社区力量’汇聚成抗疫的强大力量,更让我们充满干劲!”迎泽街道南内环街四社区主任胡静说。

丈夫跟着妻子“走”

妻子是社区干部,疫情防控奋战在基层。丈夫身处防范区,干脆跟着妻子当起了志愿者。在平阳路街道滨东社区的核酸检测点,数对夫妻携手奋战在疫情防控一线,成为最美“夫妻档”。

4月3日,返岗电话打破了清明假期的宁静。社区党支部委员樊晓妍接到紧急电话,在返岗途中又遇到严重堵车,面对没有交通工具的窘境,她步行1个多小时,回到岗位,投入工作。疫情来势凶猛,人员物资缺乏,樊晓妍的爱人主动请战,跟着妻子的步伐,加入了志愿者队伍,承担起领取物资、搬运物资、向各个核酸检测点分配物资的任务。夫妻二人坚守岗位职责,将2岁的女儿托付给父母照看。一连数天,夫妇二人互相鼓励,坚持着,奉献着。

社区干部肖慧和爱人李瑞强是大家公认的模范

疫情防控“手挽手”

夫妻,大家亲切地称李瑞强为“老李哥”。疫情防控工作开始,“老李哥”跟着妻子,加入志愿者队伍,负责核酸检测点发动居民、维持秩序、引导居民登记信息等。“同志,我家孩子一会儿要上网课,请问有绿色通道吗?”“同志,我已登记过信息,但是忘记带身份证件有没有影响?”忙忙碌碌的李瑞强,一边提醒居民拉开距离排队,一边耐心解答居民们的疑问。尽管与妻子在同一“战壕”,但少有交流,彼此心照不宣,一起发力,共盼疫情快过去。

滨东社区党支部书记史祥介绍,从4月3日社区从第一轮核酸检测开始,社区干部中的“夫妻组合”已出现了好几对,尤其是这些“丈夫们”,平时是普通居民,但面对疫情,他们舍小家为大家,跟着爱人一起奉献,让人感动。

记者 周利芳 通讯员 王舒

时间另行通知。我市鼓励企业和办事群众选择预约办、网上办、掌上办、邮寄办,最大限度减少人员流动和聚集,降低交叉感染风险。企业和办事群众可通过登录“山西省政务服务网(太原市)”,分类查询所需办理事项服务指南,申请网上咨询和在线审批服务。

不动产登记 暂停双休日服务

本报讯(记者 贺娟芳)由于当前疫情防控形势严峻,从4月9日开始,市不动产登记中心暂停“周末不打烊”服务。

为从严从紧全面落实各项防控措施和要求,保证办事群众身体健康,市政务服务大厅从4月9日起,暂停开展“周末不打烊”服务,恢复

市消协呼吁: 对哄抬物价说“不”

本报讯(记者 霍铮李晓琳)为维护生活必需品及防疫物资的市场价格,营造良好消费环境,市消协呼吁广大消费者对不法商家借疫情哄抬物价行为说“不”,并通过多种渠道积极提供线索,保护自身合法权益,助力疫情防控。

疫情当前,我市积极采取措施,全力组织货源,增加储备供应,确保市场生活物资供应充裕、不断档、不脱销。但据消费者反映,仍有一些不法商家借疫情之机,哄抬商品价格,牟取不当利益。连日来,市场监管部门重拳出击,严查哄抬物价

价、囤货居奇等违法行为。为保护消费者合法权益,助力疫情防控,市消协将对涉疫期间哄抬物价行为开展重点社会监督,呼吁广大消费者通过“12315”电话和微信端,市消协官网、微信公众号、官方微博、邮件、抖音和视频号等渠道,积极提供不法商家借疫情卖高价的线索。市消协将及时调查核实,通过公开批评、支持消费者索赔、移送相关部门处罚等严惩不法商家。

在此,市消协也倡议我市相关经营者和行业组织,自觉维护市场秩序,做好民生保障与供应。

民警查控疫情 揪出3名窃贼

本报讯(记者 杨沫通讯员 杨宇雨)在疫情防控卡口查控工作中,公安民警在做好疫情防控工作的同时,还得抓牢社会治安防范。4月4日,古交市公安局民警依托卡口查控,成功抓获3名盗窃嫌疑人。

4月4日15时许,一辆银灰色的小轿车驶入常安派出所辖区东塔村防疫卡口。民警查验时发现,车上3名人员神色慌张,随后,在其后备箱发现了零

散的10余条各类香烟和现金2000余元。民警询问香烟和现金的来历,车上人员支支吾吾答不上来。这一异常现象,立即引起了民警的警觉,于是将车上人员带到检查站。后经进一步审查,贺某、张某、杜某交代了他们在万柏林区小井峪街盗窃临街店铺的犯罪事实。

目前,该案已移交公安万柏林分局,案件正在进一步侦办中。

执法人员检查三家药店

本报讯(记者 张勇)日前,迎泽区市场监管局执法人员日前对同仁堂双西店、万民煤化所店、国大双西二店3家零售药店进行了专项检查。

在检查中,执法人员重点查看了这3家药店所销售的新冠病毒抗原检测试剂盒、一次性采样器的合格证明文件、进货销售记录,以及说明书等。执法人员强调,只有具备合格证明文件,新冠病毒抗原

检测试剂盒才能销售。进货查验和销售记录则要求药店记录要真实、完整、可追溯。查看说明书,检查药店的储存条件是否符合说明书的标示要求,以及说明书是否载明消费者个人自行使用说明等。

对检查中所发现销售记录中未体现购买者名称、地址、联系方式的情况,执法人员当即要求立即整改,建立完整的销售记录。

国网山西电力提示:

认准官方渠道 谨防电费诈骗

本报讯(记者 梁丹)国网山西省电力公司4月8日提示,当前正值全民抗疫的关键时期,却有不法分子利用疫情实施诈骗,借机敛财。用户在积极配合疫情防控的同时,一定要对四种电费诈骗套路提高警惕。

套路一:代交电费。利用各种理由,诱导、欺骗用户在“网上国网”App上为陌生人口交电费,牟取私利,构成诈骗。国网山西省电力公司提示,使用“网上国网”App线上交费时,不帮陌生人口,切记不为陌生人代交。

套路二:冒充客服。假冒国家电网客服人员、抄表人员或者客户好友拨打电话,以欠电费将采取停电措施,帮忙代交电费等理由,要求客户转账、汇款。国网山西省电力公司

提醒,一定要核实对方身份,不向不确定身份的人转账汇款,也不要将身份证件、银行卡账号、密码和验证码告诉陌生人。

套路三:伪造“催缴单”。通过张贴带二维码的假冒电费“催缴单”,让用户扫码进行快捷交费,从而实现诈骗犯罪。国网山西省电力公司提示,不要随意扫描别人的二维码或点开陌生人发来的链接,一定要养成先核实后支付的习惯。

套路四:“优惠”陷阱。不法分子在第三方平台发布力度较大的交纳电费优惠活动信息,或以刷排名、刷信誉为由让受害者赚取电费。用户一定要通过官方渠道或平台交纳电费。